

Lázár György dr. polgármester fölhívást tesz közzé, amelyben arra kéri a lakosságot, egyesületeket és pénzintézeteket, hogy minél tömegesebben jegyezzenek hadikölcsönkötvényeket. Ezenkívül fölkérte a polgármester Bokor Pál h. polgármestert, hogy az Alsótanyán, Balogh Károly pénzügyi tanácsost pedig, hogy a Felsőtanyán ismertessék meg a tanyai néppel, mikép a kötvényjegyzés nemcsak szükséges és hazafias cselekedet, de kitűnő pénzbefektetés is.

A szegedi bankok bizonyára szintén ki fogják venni részüket a kölcsönjegyzéséből. Több nagy szegedi bankhoz kérdést intéztünk ebben az ügyben, de a bankok igazgatósága még *nem döntött*. A közeli napokban fognak határozni, hogy méltóképen képviseljék a hadikölcsön jegyzésében a szegedi tőkét.

Nagy érdekek fűződnek ahhoz, hogy a hadikölcsön kibocsátása a háboru miatt viszatartott és gyümölcsötlenül heverő tőkéket is mozgósítsa. Szükséges tehát, hogy a kölcsönnek előnyös feltételei és a vele járó nagy kedvezmények minél szélesebb körben váljanak ismeretessé és így minél szélesebb rétegek vonassanak be a kölcsönjegyzők sorába. Az állam és társadalom szerveinek egyöntetű és összhangzó, lelkes tevékenysége a nemzeti kölcsön érdekében kétségtelenül nagy hatással lesz a kölcsönjegyzés eredményére.

A nemzeti kölcsön kibocsátásáról Lukács László volt pénzügyminiszter a következőképp nyilatkozott a Pester Lloyd-ban:

A jelenlegi kölcsön nem csak hitelművel, hanem nagyfontosságú politikai akció is, amennyiben szoros összefüggésben lévén a háboruval, az egész világ előtt dokumentálni fogja, hogy a magyar állam nemcsak katonai téren, hanem a pénzügyi készenlét terén is megállja helyét. A nagyközönség készségében a jegyzést illetőleg nem szabad kételkedni. Nem áldozatról van szó, hanem csak arról, hogy a háboru alatt kötött és részben terméketlenségre ítélt tőkék átmenetileg más formában legyenek lekötve, mely lekötés a biztonságot illetőleg a jelenlegivel legalább is egyenértékű kamatozását illetőleg azonban határozottabban előnyösebb.

Ullmann Adolf, főrendiházi tag, a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatója ugyancsak a Pester Lloyd-ban a következőképp vélekedik: Külföldi államok jól bevált példáját követve, kormányunk 6 százalékos típusú kölcsön kibocsátására határozta el magát. A kibocsátó árfolyam alapján a járadékkötvények 6.18 százalékat fognak jövedelmezni, de ha tekintetbe vesszük, hogy a szóban forgó címletek 6 évi felmondás után névértékben visszaváltatnak, akkor kamatozásuk, tekintettel a tényleges félevesi szelvényesedékessegre, 6.69 százalékra emelkedik. A kormány elhatározása, hogy nem pénztárjegyeket, hanem járadékot hoz kibocsátásra, feltétlenül helyesnek mondható.

Lánczy Leó, v. b. t. t. a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöke Az Ujság-ban a következőket írja:

Kell, hogy az ország bebizonyítsa, hogy a modern Magyarország most át van hatva attól a meggyőződéstől, hogy amint életét és vérét föl kell áldoznia állami létünk fentartására, úgy azokat az anyagi eszközöket is elő kell teremteni, amelyek e küzdelem megvívásához föltétlenül szükségesek. Nem áldozatról van szó! Nem áldozatot igényel az állam tőlünk, hanem ellenkezőleg, módot nyújt arra, hogy mindenki megtakarított pénzét oly kamatozás mellett helyezhesse el, amelyet még az utóbbi évek megdrágult pénzvisszonyai mel-

Hozzájárulhatunk sok könnyű felszárításához, ha varrási, javítási és kötése munkánkat a feministák varróműhelyében rendeljük meg.

lett sem voltunk képesek hosszú időre állandóan elérni. Az új járadékkötvények megszerzése mindenképen nagyon előnyös műveltetnek bizonyul.

HIREK

0000

— **46-os tisztek a veszteséglistán.** A veszteségi lajstrom 49-ik száma november 8-ikán jelent meg s a következő 46-ik gyalogezrednél szolgáló megsebesült és elesett tisztekről számol be: Berger Károly főhdgy. megsebesült, Botka Sándor dr. tart. hdpr. megsebesült, Burgstaller Emil főhdgy. megsebesült, Burli Viktor főhdgy. megsebesült, Dobó József dr. tart. hdgy. megsebesült, Fülles József tart. hdpr. megsebesült, Hajnal István dr. tart. hdgy. megsebesült, Horváth Gyula zász. megsebesült, Kup Albert hdgy. megsebesült, Kuzma Albert tart. hdpr. megsebesült, Lévai Béla tart. hdgy. megsebesült, Lyachovics Viktor hdgy. megsebesült, Mihajlovits István zászlós meghalt, Neumann Dezső tart. hdpr. megsebesült, Otta Ferdinánd zász. megsebesült, Polereczki Pál zász. megsebesült, Propst Ernő ezr. zászl. megsebesült, Schirardo Antal ezr. hdgy. meghalt, Swoboda Károly zász. megsebesült, Szarvady Lajos tart. zászl. meghalt, Szobotka István tart. hdgy. megsebesült, Tumbász Lajos tart. hdgy. megsebesült, Vajda Ernő tart. hdpr. megsebesült.

— **A szegedi törvényszék elnökét behívták katonának.** A szegedi törvényszék elnökét, Nagy Aladár dr-t behívták katonaiszolgálatra. Nagy Aladár dr négy esztendeig aktív hadnagy volt, de mint rokkantat szabadságolták. Elvégezte a jogi tanulmányait, a bírói pályára lépett, de elmulasztotta a végleges elbocsátását kérni. Most azután, hogy szükség van tisztekre, őt is behívták. Nagy Aladár dr ma délután felutazott Budapestre, ahol felülvizsgálatra kell jelentkeznie. Ha alkalmasnak találják, bevonul csapattestéhez.

— **Nem szabad tiszta buzalisztból sütni kenyeret.** A kormány a hivatalos lap közlése szerint 8317—1914. M. E. szám alatt rendeletet bocsátott ki, amelyben előírja, hogy *mától kezdve milyen összetételű lisztből szabad kenyeret sütni.* A rendelet értelmében a malmok mától számított kétszer huszonnégy óra múlva buza- és rozsliszt szállítására csak a következő megszorításokkal vállalkozhatnak:

Buzából csak a következő két fajta lisztet szabad előállítani: 1. finom tészta-lisztet az előállított liszt összmennyiségének legfeljebb 15 százaléka erejéig olyan minőségben, amely megfelel ama szokásban levő 0-ás, vagy 1-es számmal jelzett minőségnek; 2. egyfajta kenyérlisztet, az előállított liszt többi mennyiségéből. Az ekként meghatározott minőségű buzalisztet a következő kenyérliszt-pótló anyagok valamelyikével a következő arány szerint keverve hozhatják forgalomba, és pedig: 1. az előállítandó lisztkeverék összmennyiségének 33 százalékat tevő árpalisszal keverve; vagy 2. az előállítandó lisztkeverék összmennyiségének 30 százalékat tevő tengeri- vagy burgonya-, vagy rizsliszttel

(nem rizstakarmány-liszttel), vagy burgonyakeményítő-liszttel keverve.

Rozsból a felőrölt mennyiség legalább 82 százalékanak megfelelő egységes minőségű lisztet kell örölni. Buzalisztet rozsliszttel tetés szerinti arányban szabad keverni. A zsákokon fel kell tüntetni a kevert liszt jellegét és a keverék arányait. A minisztérium külön közegekkel fogja ellenőriztetni a malmok működését és 15 napig terjedő elzárással fogják büntetni a malmot, vagy a kereskedőt, aki e jelzésnek meg nem felelő lisztet hoz forgalomba.

— **Halálozás.** Tegnap délután meghalt Konez Antal nyugalmazott levéltáros, tiszteletbeli városi tanácsos. Az öreg ur tizenkét évvel ezelőtt ment nyugalmába, de azért még a legutóbbi időben is élénken érdeklődött a város ügyei iránt. Nyolevankét éve dacára gyakran megfordult a torony alatt és fölkereste régi kollégáit. Néhány nappal ezelőtt betegeskedni kezdett és tegnap délután hirtelen meghalt. Konez Antal halála városzerte nagy részvétet keltett, temetése holnap délután lesz. — Schorr Mártonné szül. Chliff Antónia életének 52, házasságának 34-ik évében november 8-án meghalt. Az elhunytban Schorr Ottó szeszárú nagykereskedő és sörraktáros, Neményi Ede né született Schorr Klára fogtechnikus és dr. Mahler Szigfriedné született Schorr Nussy édesanyjukat gyászolják. Temetése szerdán délelőtt 10 órakor lesz a Margit-utca 24. számú gyászházból.

— **A bolgár ujságírók Molnár Ferenchez.** A szófiai Narodna Prava főszerkesztője, Kolarov Iván dr, a bolgár ujságírók egyesületének elnöke, lelkes hangú levelet intézett Molnár Ferenchez, a világhírű írónkhoz. A levélben a többi közt ezeket írja:

— Indítatva érzem magamat, hogy személyesen forduljak Önhez, az Ördög szerzőjéhez, amely színművet már régeu óriási és megérdemelt sikerrel játszik a szófiai Nemzeti Színházban. Önt kérem, hogy a magyar írók, ujságírók és művészek előtt adjon kifejezést azoknak a testvéri érzelmeknek, melyektől irántuk és a magyar nemzet iránt át vagyunk hatva. Ebben a nagy és történelmi pillanatban, amelyben a civilizáció és haladásért a reakció és az elmaradottság ellen folyik a küzdelem, a dicső magyar nemzet öntudattal és felülmulhatatlan vitézséggel küzd a harcok élén, az emberiségnek nyugati irányban való fejlődése érdekében. A bolgár nép őszinte és mély együttérzést táplál a magyarság iránt ebben a nagy világháborúban. A magyar írók, ujságírók és művészek bámulatba ejtették a világot nagy tudásukkal és nagy tehetségükkel, mert tele vannak hittel a nagy eszme iránt, amelyet képviselnek. Ők, a becsületes küzdők, csak eszményképül szolgálhatnak nekünk és az egész bolgár nemzetnek. Ezért ismételten kérem Önt, Molnár ur, adja át őszinte üdvözetünket és testvéri egyetértésünk kifejezését a magyar íróknak, ujságíróknak és művészeknek.

— **Lejötte az apját egy röszekei legény.** Orbán Imre 25 éves borbély, aki szüleiével a Röszeke-kapitányság 127. számú tanyán lakik.

FOGAK

szájpadlás nélkül.



Az általam készített rágásra kitűnően használható a valódi fogaktól fel nem ismerhető, az eredeti fogakat teljesen pótolják. Készítek továbbá arany koronákat és levehető arany hidakat jutányos árak mellett. Vidékiek 12 óra alatt lesznek kielégítve

Barta Ágoston fogtechnikus
 SZEGED, KIGYO-UTCA 1. SZ.
 TELEFON 1364.

Korismahelyiség

1915. évi május hó 1-re kiadó
 Petőfi Sándor-sugárút 32. szám.
 Bővebbet a háztulajdonosnál.